



ଜଙ୍ଗଲି ବାରହା ଆକ୍ରମଣରେ ଚାଷୀ ମୃତ କନ୍ଧମାଳ, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଫିରିଙ୍ଗିଆ ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗ ରେଞ୍ଜ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପକାରା ଜିରିଙ୍ଗପଡା ସାହିର ମନ କହିର (୫୫) ଦିଲରେ ଗତକାଳି ସକାଳୁ ଏକାକୀ ହଳ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅଚଳିତ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା ଏକ ଜଙ୍ଗଲୀ ବାରହା। ଫଳରେ ମନ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇପଡିଥିଲେ ମନଙ୍କ ଚିକ୍ୱାର ଶୁଣି ଗାଁ ଲୋକେ ବାରହା କବଳରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପ୍ରଥମେ ଫିରିଙ୍ଗିଆ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଆଣିଥିଲେ ପରେ ଫୁଲବାଣୀ ସଦରମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ଡେ଼ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଆଜି ଭୋର ସମୟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଫିରିଙ୍ଗିଆ ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାରୀ ବିଜୟ କୁମାର ମନ୍ଦିକ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଗୋଟାପଡା ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ମଧ୍ୟ ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଳିଶ ହଜାର ବଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ଗକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ରେଞ୍ଜର ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିକ କହିଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତ ପରେ ବଳକା କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଯାପିତ କେନ୍ଦୁଝର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଉପକ୍ରମ ଓଡ଼ିଶା ଚଳିତ ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୮ ତାରିଖ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନବ ନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ ମାନଙ୍କର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ କେନ୍ଦୁଝର ସଦର, ଯୋଡା, ସାହାରପଡା ଓ ହାଟେଡି ରୁକର ୪୮ ଜଣ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକର ଯୋଗଦେଇ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ସରପଞ୍ଚମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଗତିକୁ ଅଧିକ ଦୃଢ଼ୀଭୂତ କରିବା ପାଇଁ ସରପଞ୍ଚମାନେ ଅଧିକ କ୍ରିୟାଶୀଳ ହେବା ସହ ସେବା ମନୋଭାବ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ପଂଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସରପଞ୍ଚ ପଦବୀ ଅତୀତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାରୁ ସରପଞ୍ଚମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ ଓ ସଶକ୍ତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଏ ପ୍ରକାରର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ଛଳରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତର ଉପରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାରେ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଲେ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପରିକ୍ଷାର୍ଥୀ ସରପଞ୍ଚ ମାନଙ୍କୁ ସାର୍ବତ୍ରିକେତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବଚେ ଓ ସେରେଞ୍ଜା ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇ ସେମାନେ କିପରି ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିବା ସହିତ କିପରି ଏହା ଶିକ୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରିବ ତାହା ଅବତାରଣା କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା କେତେକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦର

ଚେକ୍ ବାଉନ୍ସ ମାମଲା : ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ପଞ୍ଚାବ ପୋଲିସ ଗଞ୍ଜାମ, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ଚେକ୍ ବାଉନ୍ସ ମାମଲାରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ପଞ୍ଚାବ ପୋଲିସ । ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଆସିବା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାବନପୁର ଗ୍ରାମରୁ ପଞ୍ଚାବ ପୋଲିସ ଚେକ୍ ବାଉନ୍ସ ମାମଲାରେ ପଡିପଡ଼ାକୁ ଗିରଫ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଏହି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦମ୍ପତି ହେଲେ ବିରାଟି ଓ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରାମା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ର ନାରାୟଣ ନାହାକ ଓ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରାମା କୁମାରୀ ନାହାକ । ଉଭୟଙ୍କୁ ପଞ୍ଚାବ ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ଘରୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ଗତକାଳି ଆସିବା ଏସକେଏମଏସଏସ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯାଇ ପରେ ଆଜି ପ୍ରାଞ୍ଜିତ ରିମାଣ୍ଡରେ ପଞ୍ଚାବ ନେଇ ଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପଞ୍ଚାବ ଫିରୋଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ତଲଣ୍ଡାଣ୍ଡି ଭାଇ ଥାନାରେ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିରାଟି ଓ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ରାମା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ର ଓ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଭିଲରସିପି ନେଇ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିଲେ। ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ିଗଲା ବସ୍: ଚାଳକ ଫେରାର୍ ଯାକପୁର/ଦଶରଥପୁର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ଆଜି ସକାଳୁ ସକାଳୁ ବସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। କର୍ମୀଗୋଲାକୁ କଟକ ଯାଉଥିବା ଯାତ୍ରୀବାହୀ ପ୍ରଧାନ ବସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଠାରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ଉପରେ ମାଡ଼ି ଯାଇଥିଲା।

ଡାକ୍ତର, ନର୍ସଙ୍କ ବଦଳରେ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡ କରୁଛନ୍ତି ରୋଗୀ ସେବା କନ୍ଧମାଳ, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ଉନ୍ନତ ମାନର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ଲାଗି କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରୁଛନ୍ତି ହେଲେ ଡାକ୍ତର, ନର୍ସ, ଆଟେନ୍ଡାଣ୍ଟଙ୍କ ଦେଖାମିଳୁନି । ଫଳରେ ସିଲ୍ୟୁରିଟି ଗାର୍ଡ କରୁଛନ୍ତି ରୋଗୀସେବା। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ରୋଗୀ କିଭଳି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ପାଇଥିବେ ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ଅନୁମେୟ। ଏଭଳି ଅଭାବନିୟ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଫୁଲବାଣୀ ସଦର ମହକୁମା ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ । ସଦର ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଫୁଲବାଣୀ ନାରାୟଣ ରୋଡ଼ରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଆମେଜି କଣେ ୩୫ ଗୁରୁତର ନାମକ କଣେ ୩୫ ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ଅବସ୍ଥାରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ସଦର ମହକୁମା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ମେଡିସିନ ବିଭାଗ ପୁରୁଷ ଖୁର୍ଦ୍ଧା ୧୪୦ ନମ୍ବର ବେଡ୍ ରେ ନ୍ୟସ ହେବା ପରେ ସାଲାଇନ ଲଗାଯାଇଥିଲା । ସାଲାଇନ ସରିଲା ହେଲେ ନର୍ସଙ୍କ

ମହିଳା ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମ ଓ ପୋଖରୀ ସଫେଇ ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ଆଗଲପୁର ବ୍ଲକ୍ ସୁନିଆପାଲି ଗ୍ରାମ ପଂଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଣ୍ଡେସରା ଗ୍ରାମର ମହିଳା ସଂଗଠନ ତରଫରୁ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡ ଓ ବନ୍ଧରେ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସଂଗଠନ ୮୦ ଜଣ ମହିଳା ସକ୍ରିୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ଗ୍ରାମର ଅଜନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସମସ୍ତ ଗଳିକନ୍ଦି, ନଳକୂପ ତଥା ବାଣ୍ଡା ସଫା କରିବା ସହିତ ବିଶୋଧକ ପାଇପରେ ପକାଇଥିଲେ । ଏଥି ସହିତ ପୋଖରୀ ଆଡ଼ି ଓ ଭିତରେ ପଡ଼ିଥିବା ମଇଳାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ସଫେଇ କରିଥିଲେ । ସାମୁହିକ ଭାବେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମହିଳାମାନେ ସଚେତନ ହୋଇ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଗୁଡ଼ିକର ସମାଧାନ କରି ପାରିବେ ବୋଲି ଆମ୍ଭ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ପାଇଛନ୍ତି । ଏହି ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଗ୍ରାମର ଅଜନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ଦଶମା ଚାଣ୍ଡି, ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱରୀ ପଧାନ, ନମିତା ପଧାନ, ଆଶା କର୍ମୀ ଭାର୍ତ୍ତୃମିତା ସାହୁ ଏବଂ ପଲ୍ଲୀ ଆଲୋକ ପାଠାଗାର ନଅଗାଁର ଗୋବିନ୍ଦ ଦତ୍ତ ବିଶି, ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ପଧାନ, ପିଣ୍ଟୁ ପଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଅଗ୍ନିପଥ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧପୁର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): କନ୍ଧପୁର ବିଜୁ ମଦେ କଲେଜରେ ଏକସମ୍ମିଳିତ ଛାତ୍ର ଓ କଲେଜ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିପଥ ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆର୍ମିର ନିୟୁତ ଅଧିକାରୀ ମେଜର ପୁଷ୍ପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ଯୋଜନା ଦେ କଣ କଣ ସୁବିଧା ରହିଛି ସେ ବିଷୟ ରେ ବୁଝାଇଲେ । ମେଜର ଯାଦବ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଥିଲେ ଆସନ୍ତା ନଭେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରୁ ୯ ତାରିଖ ଯାଏ ବୋମାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ନିୟୁତ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ତେଣୁ ସେ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ମାନେ ନିଜ ନାମ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବା ପାଇଁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଯୋଜନା ସ୍ୱର ଗୋଷାଳ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସୁଯୋଗ । ତେଣୁ ଦେଶ ସେବା ପାଇ ଉତ୍ସାହ ଥିବା ସ୍ୱର ଗୋଷା ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ । ବିଜୁ ମଦେ କଲେଜର ଏକସମ୍ମିଳିତ ନିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଗୋପାଳପୁର ସ୍ଥିତ ଆର୍ମିର ନିୟୁତ ଅଧିକାରୀ ଏକ କ୍ୟାମ୍ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ । ଏକସମ୍ମିଳିତ ଶିକ୍ଷକ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ପାତ୍ର କହିଥିଲେ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋପାଳ ହାଲଦାର ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଗ୍ନିପଥ ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହେବା ପାଇ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ ।

ନେତାଜୀ ସଂଗ୍ରାମୀ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ନବନିର୍ବାଚିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ସହିତ ଦୃଷ୍ଟ ରୋପଣ ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ବଲାଙ୍ଗିରର ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନେତାଜୀ ସଂଗ୍ରାମୀ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ଫଡ଼େରାଜୀ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ନେତାଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥଳୀରେ ପୁଷ୍ପମାଳ୍ୟ ଅର୍ପଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଦୃଷ୍ଟରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା । ବଲାଙ୍ଗିରରେ ଦ୍ୱିତୀୟ କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ସକାଶେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିବେଶ ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ଅନୁରୋଧ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସାଙ୍ଗକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ମିଶ୍ନାନ୍ ଚଳନ କରା ଯାଇଥିଲା । ପରିଷଦର ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଆବାହକତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟ

ସମ୍ବଲପୁର ମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଵରଣୀୟ ଆଜାଦୀ କି ରେଳଗାଡ଼ି ଏବଂ ଷ୍ଟେସନ ସଫାହ ପାଳିତ ସମ୍ବଲପୁର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ପୂର୍ବତନ ରେଳପଥ ସମ୍ବଲପୁର ରେଳମଣ୍ଡଳ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ୭୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ତଥା ଆଜାଦୀ କି ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ୧୮ ଜୁଲାଇରୁ ୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଵରଣୀୟ ଆଜାଦୀ କି ରେଳଗାଡ଼ି ଏବଂ ଷ୍ଟେସନ ସଫାହ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ଉଦ୍‌ଯାପନୀ ସମାରୋହ ୨୩ ଜୁଲାଇ ୨୦୧୭ରେ ସମ୍ବଲପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଏଥିରେ ପ୍ରାୟ ୭୦୦ ରେଳ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସାଧାରଣ ଜନତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ଠାରୁ ଲାଲକୋଟି ରେଳକାର୍ଯ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ଗିରିଶ ମହନ୍ତ ଦେଶରେ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଦେଶର ହିତରେ ଏବଂ ପରେ ପରେ ଉଦ୍‌ଯୋଗର ଓ ଶ୍ରମିକର ହିତ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତା କରିବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଦେଶକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ଶ୍ରମିକ ଓ କୃଷକ ମାନଙ୍କ କୃମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅନୁଯତ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ତେଜକୂମାର ବାଗେ ଜିଲ୍ଲାରେ

ପିପିଲି ଚାନ୍ଦୁଆ: ୮ ଶହ ବର୍ଷର ପରମ୍ପରା ୮ ବର୍ଷରେ ବୁଡ଼ିଯିବାକୁ ବସିଛି ପୁରୀ, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ହଳିଗାଣ୍ଡି ଚାନ୍ଦୁଆ ନଗରୀର ପରିସର। ଗ୍ରାହକଙ୍କ ବାଟକୁ ଚାହିଁ ବସିଛି ଚାନ୍ଦୁଆ କାରିଗର । ଦିନ ଯେଉଁଠି ଶହଶହ ଗାଡ଼ି ଅଟକି ଯାଉଥିଲା, ଆଜି ସେଠି ଖାଁ ଖାଁ । ବାଉଁସ ଯେମିତି ଚାନ୍ଦୁଆ ନଗରୀ ପାଇଁ ଅଭିଶାପ ପାଳିଗଲା । କାରିଗର ଚାନ୍ଦୁଆକୁ ମୁହିଁ ଫେରାଉ ଅନ୍ୟ କର୍ମକୁ ଆଦରି ନେଲେଣି । ସ୍ଥିତି ଏମିତି ଯେ ୮ ଶହ ବର୍ଷର ଏହି ପରମ୍ପରିକ କାରିଗରୀର ସର୍ବା ୮ ବର୍ଷରେ ହଜିଯିବାକୁ ବସିଲାଣି । ଚାନ୍ଦୁଆ କାରିଗରୀ ପ୍ରତି ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଆଦର ଯୋଗୁ ଧାରୋଧୀରେ ପିପିଲିର ବନ୍ଧୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି କାରିଗରୀକୁ ଆଦରି ନେଇଥିଲେ । ୧୨୦୦ ଖ୍ରୀଷ୍ଟାବ୍ଦରୁ ଚାନ୍ଦୁଆ କାରିଗରୀ ଚାଲିଆସୁଛି । ତେବେ ଦିନେ ଯେଉଁ କଳାକୃ ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ବ୍ୟକ୍ତି ଆପଣାଉଥିଲେ ଏବେ ସେଠାରେ କାରିଗରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୨୫୫ ଚଳୁଛି ଖସି ଆସିଲାଣି । ସବୁବଦଳିବା ହେଲା ବାଉଁସ ଯେବା ପରୁ ଧାରୋଧୀରେ ବ୍ୟବସାୟର ଗ୍ରାହ୍ୟ ନିମ୍ନଗାମୀ ହୋଇଛି । ତେଣୁ ପ୍ରାୟ ୮୦ ପ୍ରତିଶତ ବ୍ୟବସାୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି । ପିପିଲିର ୨୦୧୯ ପୂର୍ବରୁ ୧୪୦୦ ଅଧିକ ଚାନ୍ଦୁଆ ବୋକାଳ ରହିଥିଲେ ହେଁ ଏବେ ଏହା ୩୫୫ ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ରହିଛି । ବାଉଁସର ବାଉଁସ ପାଏ ଯିବା ପରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଆଉ ପିପିଲି ବାଟ ଦେଇ ଯିବାକୁ ପସନ୍ଦ କଲେ ନାହିଁ । ବାଟ ଗୁମାସ୍ତ ହେବା ଯୋଗୁ ପ୍ରାୟ ସବୁ ଗାଡ଼ି ବାଉଁସ ପାଏ ଦେଇ ପୁରୀକୁ ଯାତାୟତ କଲେ । ୨୦୧୨ ମସିହାରେ ବାଉଁସ ପାଏ କାମ

ବୋଲେରୋ ସହ ୯୧ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କନ୍ଧପୁର, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ବେଳେ କନ୍ଧପୁର ସଦର ପୋଲିସ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତଳରଞ୍ଜିତି ଠାରେ ତଡ଼ାଉ କରିଛି । କୋଟା ଛକ ଦେଇ କନ୍ଧପୁର ପଡେ ଏକ ବୋଲୋରୋରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ସଦର ପୋଲିସ ସୂଚନା ପାଇ ତଡ଼ାଉ କରିଥିଲା । ପୋଲିସ ବିନା ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନର ଏକ ବୋଲୋରୋ ଗାଡ଼ି ସହ ୯୧ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରି ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୋଲିସ କୁ ଦେଖି ଡ୍ରାଇଭର ଓ ଚାଲାଣ କାରି ତମ୍ପଟ ମାରିଥିବା କନ୍ଧପୁର ସଦର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଉତ୍ତର ଚାଣ୍ଡି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଫୁଲବାଣୀରେ ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘର ୬୮ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କନ୍ଧମାଳ, ୨୪/୦୭ (ନି.ପ୍ର): ଫୁଲବାଣୀରେ ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘର ୬୮ ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ନାରାୟଣୀ ଯାତ୍ରା କମିଟିର ସଭା ଗୃହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଫୁଲବାଣୀ ପୌରାଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁତାରାଣୀ ମହାନ୍ତି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ନାର୍ଯ୍ୟ ବାବା ହାସଲ ଦିଗରେ ସଂସଦକ ଭାବରେ ଏକ ହୋଇ କାମ କଲେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ ଏହା ସହିତ ପୌରାଧିକାରୀ ଭାବରେ ତାଙ୍କର ତରଫରୁ ଯାହା ସହାୟତା ଆବଶ୍ୟକ ହୁଏ ସେଥିପାଇଁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଅନୁଯତ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଜିଲ୍ଲା ଶ୍ରମ ଅଧିକାରୀ ତେଜକୂମାର ବାଗେ ଜିଲ୍ଲାରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଏକ ଲକ୍ଷ ଦଶ ହଜାର ରହିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ସେମାନଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ନବୀକରଣ କରାଉ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ସବୁ ଠିକ୍ ସମୟରେ ପାଇ ପାରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘର ରାଜ୍ୟ ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ଗିରିଶ ମହନ୍ତ ଦେଶରେ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଦେଶର ହିତରେ ଏବଂ ପରେ ପରେ ଉଦ୍‌ଯୋଗର ଓ ଶ୍ରମିକର ହିତ ବିଶେଷ ଚିନ୍ତା କରିବା ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କହିଥିଲେ । ଦେଶକୁ ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ଶ୍ରମିକ ଓ କୃଷକ ମାନଙ୍କ କୃମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେଣୁ ଭାରତୀୟ ମଜଦୁର ସଂଘ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଏ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ତଥା











